
 

 

MODLITBA 

     Americký kazatel Joe Wright byl požá-
dán, aby zahájil nové funkční období kan-
sasského Senátu modlitbou. Každý očeká-
val obvyklé nic neříkající fráze, ale to co 
uslyšeli, začínalo slovy: 
� Nebeský Otče, přicházíme dnes proto, 

abychom veřejně vyznali své hříchy, 
žádali odpuštění a hledali Tvé vedení 
a směr. Připomínáme si Tvá slova,  
která nás varují: Běda těm, kdo říkají 
zlu dobro a dobru zlo,… (Izajáš 5:20). 
Ale to je přesně to, co děláme. Ztratili 
jsme duchovní rovnováhu a základní 
hodnoty jsme obrátili vzhůru nohama. 
Vykořisťujeme ty nejchudší mezi ná-
mi, ale říkáme tomu loterie. Odměňu-
jeme lenivost, ale říkáme tomu sociál-
ní dávky v nezaměstnanosti. Zabíjíme 
naše nenarozené děti, ale říkáme tomu 
svoboda volby. Zastřelení jednoho 
z těch, kteří potraty provozují, pova-
žujeme za oprávněný čin. Zanedbává-
me výchovu svých dětí a netrestáme 
je, protože budujeme jejich zdravé se-
bevědomí. Zneužíváme moc a nazývá-
me to politika. Dychtíme po majetku 
bližních, což považujeme za příležitost 
v tržním hospodářství. Zamořili jsme 
naši společnost a média oplzlostí, 

pornografií a říkáme tomu svoboda slo-
va a projevu. Vysmíváme se hodnotám 
našich předků a nazýváme to osvíce-
ností. Bože, zkoumej náš život, podívej 
se do našich srdcí, očisť je a osvoboď 
nás od každého pokušení. Amen! 

Reakce byla okamžitá. Řada zákonodárců 
na protest opustila zasedání během modlit-
by. V dalších šesti týdnech volalo do kan-
sasského sboru více než pět tisíc poslucha-
čů, z nichž jen 47 reakcí bylo negativních. 
Mnozí žádali sbor, aby jim byla modlitba 
zaslána písemnou formou. Modlitba měla 
mezinárodní ohlas v Indii, Africe a Koreji. 
Známý rozhlasový komentátor odvysílal 
modlitbu v pořadu „A tak končí můj pří-
běh“. Reakce, která následovala, patřila 
k těm největším.                    Zápas o duši č. 91 

 

Jak by na tuto modlit-
bu reagovali naši poli-
tici v senátu či parla-

mentu?… 
Pro jistotu se 

žádné volební 
období mod-

litbou ne-
začíná… 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

     Platón, který ve svém díle „O státu“ klade 
otázku, co by se stalo, kdyby se v našem světě 
objevil skutečně spravedlivý člověk, zastával 
názor: tento spravedlivý by byl zneuznán a pro-
následován, byl by bičován, mučen, spoután a 
po všech útrapách by byl ukřižován. Tušil snad 
400 let předtím, co potom skutečně přišlo? 
     Křesťan věří, že takový dobrý člověk byl Je-
žíš z Nazareta a že se vždy narodí tam, kde se 
někdo snaží stát se takovým, jaký byl Ježíš. 

Walter Rupp 
 

PRAVDA A SPRAVEDLNOST jsou 
stěžejní hodnoty pro budování státu. 
Dlouho jsme citelně zakoušeli pravdivost 
slov sv. Augustina, že „státy bez 
spravedlnosti jsou jen veliká lotrovství.“ 
Proto nám velmi záleží jak na tom, aby 
vznik nového českého státu probíhal 
pokojně, důstojně, bez nenávisti či 
hořkosti vůči komukoli, tak i na tom, aby 
nový stát byl založen na základech 
spravedlnosti a pravdivých, nosných 
duchovních tradicí a mravních základech. 

(pastýřský list biskupů na 1. ned. adv. 92) 


